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新発田市教育委員会令和７年２月定例会 会議録

○ 議事日程

令和７年２月５日（水曜日） 午前９時３０分 開 会

豊浦庁舎 ２階 教育委員会会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 前回定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 議事

議第２９号 専決処分の承認について

（令和６年度新発田市一般会計補正予算（第１０号）について）

議第３０号 新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について

議第３１号 障がい者活躍推進計画の一部改定について

日程第５ その他

・令和７年新発田市議会１月臨時会報告

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席者

工 藤 ひとし 教育長

石 坂 均 委 員（教育長職務代理者）

笠 原 恭 子 委 員

村 川 孝 子 委 員

山 﨑 由 紀 委 員

○ 説明のため出席した者

教育次長 橋 本 隆 志

教育総務課長 坂 上 新 一

学校教育課長 彌源治 仁 伺

学校教育課教育センター長

阿 部 英 幸

文化行政課長 宮 﨑 由 香

中央図書館長 庭 山 恵

生涯学習課長 井 浦 智 明
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青少年健全育成センター所長

古 田 潤 子

○ 書 記

教育総務課長補佐 阿 部 成 美

教育総務課教育総務係長

小 島 貴 志

○ 議 事

○工藤教育長

ただいまから教育委員会の令和７年２月定例会を開会いたします。

○工藤教育長

それでは会議に入ります。

「日程第１ 会議録署名委員の指名について」でありますが、村川委員を指名いたし

ます。よろしくお願いします。

次に「日程第２ 前回定例会会議録の承認について」お諮りいたします。既に送付し

てあります会議録について、御質問等ございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、１月定例会の会議録は承認されました。

次に、「日程第３ 教育長職務報告」を行います。職務報告につきましては、既に送付

してあります「教育長職務報告（令和７年１月１日から令和７年１月３１日分）」のとお

り報告いたします。委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので、「教育長職務報告」について、承認の方の挙手を

お願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、「教育長職務報告」は承認されました。

○工藤教育長

それでは、「日程第４ 議事」に入ります。

「議第２９号 専決処分の承認について（令和６年度新発田市一般会計補正予算（第

１０号）について）」の審議を行います。

この補正予算議案については、１月２４日の市議会１月臨時会にて提案され、社会文

教常任委員会において審議されました。委員会の概況についても併せて御報告いたしま
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す。

それでは、橋本教育次長から説明をお願いします。

○橋本教育次長

おはようございます。それでは私の方から説明申し上げます。議案書の１ページ、議第

２９号についてであります。内容につきましては、今ほど教育長から発言がありましたと

おり、既に市議会臨時会において議決をいただいたものであります。

市議会への提案にあたり、事前に教育長専決を行ったというものであります。

議案書の３ページを御覧ください。令和６年度新発田市一般会計補正予算（第１０号）

についてであります。上段に歳出がありますが、学校給食食材費高騰緊急支援事業として、

補正額が９４８万７０００円、内容としましては、国庫交付金を活用いたしまして、学校

給食費の値上げに対する保護者への経済的支援を行うというものであります。

下段の繰越明許費の設定でありますが、この度可決いただいた補正予算全額を令和７年

度に繰り越しをして、支援をするというものでございます。

なお、社会文教常任委員会において、この補正予算議案について審議をいただきました。

その他資料の１ページ、令和７年１月臨時会常任委員会概況報告書がございます。髙橋芳

子委員から、給食費の値上げの状況とそれに対する支援及び財源についての質問があり、

教育総務課長から答弁をしたところであります。

学校給食費は過去２年間、続けて値上げをしてきております。値上げ相当分については

毎年度、国の緊急対策の交付金を活用し、１年間保護者への経済的支援も行っております。

この度の補正予算につきましては、令和７年度の給食費を現在の給食単価から２％値上

げをする方向で現在調整しており、その２％相当分を令和７年度に支援するということで

す。説明については以上です。

○工藤教育長

ありがとうございました。委員の皆様から何か御質問等はございますか。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので、「議第２９号 専決処分の承認について（令和

６年度新発田市一般会計補正予算（第１０号）について）」を承認される方の挙手をお

願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第２９号は承認することに決しました。

○工藤教育長

次に、「議第３０号 新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について」の

審議を行います。彌源治学校教育課長から説明をお願いいたします。

○彌源治学校教育課長

議案書の４ページをお開き願います。

議第３０号、新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について、新発田市同
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和教育推進協議会設置要綱第３条第２項の規定に基づき、教育委員会の承認を求めるも

のでございます。

議案に係る資料の２ページを御覧ください。委員の任期は、令和６年４月１日から令

和８年３月３１日までとなっており、第１号委員、第２号委員、第３号委員、第４号委

員の備考の欄に、新任、継続が記載されております。新しく代わられた皆様、また、所

属の学校の校長が代わったところがございますので、このように提案させていただきた

いと思っております。以上でございます。

○工藤教育長

説明が終わりました。委員の皆様から何か御質問等ございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので「議第３０号 新発田市同和教育推進協議会委員

の任命及び委嘱について」を承認される方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第３０号は承認することに決しました。

○工藤教育長

次に、「議第３１号 障がい者活躍推進計画の一部改定について」の審議を行います。

坂上教育総務課長から説明をお願いいたします。

○坂上教育総務課長

それでは、議第３１号、障がい者活躍推進計画の一部改定について御説明申し上げます。

議案に係る資料の３ページを御覧いただきたいと思います。

改定の理由でございますが、新発田市では、障がい者の雇用の促進等に関する法律に基

づきまして、障がいがある職員の採用や、働きやすい職場環境の整備を進めるために、各

行政委員会において、「障がい者活躍推進計画」を策定しているところであります。この

度、障がい者活躍推進計画が令和７年３月３１日をもって満了となりますことから、当計

画を改定するものでございます。

主な改定の内容といたしましては、障がい者法定雇用率の目標数値の変更でございます。

法定雇用率は現在２．８％ですが、令和８年７月には３％へと段階的に引き上げられる一

方で、令和９年度以降の法定雇用率は国から示されておりません。現段階において、令和

９年度以降の目標を数値で示すことが困難でありますため、目標を次の表のとおりにした

いと思います。現行の目標は、令和６年６月１日時点で２．８％の法定雇用率の達成でご

ざいます。改正後につきましては、当該年の６月１日時点の法定雇用率以上を達成するこ

とを目標といたします。

（２）障がい者である職員の定着に関する新たな目標設定でございます。障害者手帳を

所持する職員を対象に、年１回アンケート調査を実施し、満足度を測定しております。計

画の改定にあたり、新たな目標を直近４か年のアンケート調査の結果の数字に変更するも

のでございます。現行は令和２年３月の調査の結果、５点満点で平均３．９点でございま
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す。改定後におきましては、令和２年から令和５年の結果平均４．３点を目標数値とした

いというものでございます。計画期間は、令和７年４月１日から令和１２年３月３１日の

５年間でございます。改定は令和７年４月１日でございます。以上でございます。

○工藤教育長

説明が終わりました。委員の皆様から何か御質問等はございましたらお願いします。

新発田市の数値は大変良いと聞いております。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので「議第３１号 障がい者活躍推進計画の一部改定

について」を承認される方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第３１号は承認することに決しました。

それでは、「日程第５ その他」に入ります。

はじめに、「教育委員会・今後の日程（予定）」について、坂上教育総務課長から説明を

お願いいたします。

○坂上教育総務課長

それでは資料を御覧いただきたいと思います。先月の教育委員会でもお話しましたが、

資料の網掛けの部分、２月の臨時教育委員会につきましては、日程が決まりまして、２

月１９日の９時３０分からになりました。既に皆様には通知させていただいております

が、御予定をお願いしたいと思います。併せて３月１９日、これもまた臨時教育委員会

になりますが、当初３月１８日で御案内しておりましたが、３月１９日に変更になりま

したことをお知らせさせていただきたいと思います。説明は以上でございます。

○工藤教育長

日程の変更がございました。

何か委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。

○工藤教育長

日程が立て込んでおりますが、よろしくお願いいたします。

それでは、その他の報告がございましたらお願いいたします。

○井浦生涯学習課長

机上に配付しております資料を御覧願います。

「防災まちづくり大賞」ということで、生涯学習課で実施している防災キャンプについ

て、消防庁へ応募いたしました。資料の裏面を見ていただきますと、表彰の種類は、「日

本防火・防災協会長賞」ということで表彰をいただくことになりました。新発田市長も広

報の新年のあいさつの中で防災に強いまちづくりに取組むことを宣言しておりますが、

「自分の命は自分で守り、災害から生き抜く知恵を育む防災キャンプの取組」として、

生涯学習課の８年間の取組が認められたと思っております。２月２１日に表彰を受け取
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る予定です。以上、報告です。

○工藤教育長

ありがとうございます。

大変嬉しいニュースです。私が教育長に就任した当時から、生涯学習課の方が「あかた

にの家」を利用した防災キャンプを一生懸命やっていただいております。市内の全小学校

において防災キャンプを実施し、その後、県内外からも多くの学生の皆さんにも体験して

いただいている、大変大きな事業となっております。今後、いろいろな意味で防災キャン

プの情報が発信されると思いますので、委員の皆様もよろしくお願いいたします。

事務局の方で他に何かありますでしょうか。それではせっかくの機会ですので、教育委

員の皆様から何か御質問、あるいは御意見がありましたらお願いしたいと思います。

○笠原委員

先日、女性農家さん、生産者の方と飲食店や製造業の方で異業種交流会がございまして、

その中で子どもたちが今どのような食の取組をしているのかを知りたいけれども、どこへ

どのように確認したらよいのかわからないという話が出ました。私から、教育委員会の方

では、市の食育の取組や各学校の取組をまとめたものがあることをお伝えしたのですが、

企業側は新発田市でどのような取組をしているのかわからない方が多いということがわ

かりました。やはり、市の情報をどんどん発信した方が良いと感じました。また、生産者

から、新発田市の給食は新発田産の物を使っていることはわかっているのだけれども、コ

ロナ禍前に実施していた給食会が、どの学校でも少なくなっており、給食で本当に新発田

の食材を使っているという、生産者と子ども達との「見える化」の機会が今は乏しくなっ

ていて寂しいとの話も聞きました。

来年度以降も、まだコロナ後の影響が残っているのかもしれないですが、学校で給食会

のような機会を復活できたら、直に生産者と顔を合わせることで、子ども達も新発田の食

育に関してもっと興味を持ってもらえるのではないかなと感じてまいりました。報告は以

上です。

○工藤教育長

大変貴重な御意見をありがとうございました。それに対して、事務局の方は何かござ

いますか。

○彌源治学校教育課長

私もかつて市内の学校で勤めていた時に、生産者の方と一緒に給食を食べたのを覚えて

いますが、コロナ禍で縮小したものの、そのような機会があったと思います。また、学校

給食においては、食育が関わってきますので、今後も学校と相談しながら少しずつできる

ことを進めていきたいと思います。大変貴重な御意見をありがとうございました。

○工藤教育長

ありがとうございました。私も現職の時に生産者の方と一緒に給食を食べました。生産

者の方から「私が作ったアスパラだ」等、いろいろな話を伺いながら意見交換をさせてい

ただく大変良い機会だったのですが、笠原委員がおっしゃるように、コロナ禍からストッ
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プしてしまいました。新発田市は本当に食育に力を入れ、大事な教育の一つと捉えていま

すので、生産者の皆様との給食会等、今後もそれぞれの課で食育に関する取組を進めてい

ただきたいと思いますのでよろしくお願いします。

去年の総合教育会議において、市長や教育委員の皆様を交えて、加治川小学校の子ども

達にオーガニック米の試食をしてもらいました。子ども達も新発田産の農産物に触れる機

会を持つことにより食に関する意識が高くなりますし、また、皆さん大変楽しく食事をし

ていただいたので、このような機会をもうけることはとても大事なのですが、コロナやイ

ンフルエンザのような感染症のため、今も学校では学級閉鎖が多く、なかなか思うように

いかない実態がありますが、それを打破できたら良いと思いますので、また検討くださる

ようよろしくお願いします。

教育委員の皆様から何か御質問、あるいは御意見がありましたらお願いいたします。

○工藤教育長

それでは、以上で教育委員会令和７年２月定例会を閉会いたします。

午前９時５４分 閉 会

令和７年２月５日

新発田市教育委員会教育長

委 員


